



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ № 145 [8632]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

ПЯТИГОРСКАЯ ПЯТНИЦА

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНКРЕТНО:

Хлебоборобов ждут награды

[стр. 2]



ЛЕТО. ДЕТИ. ОТДЫХ:

В «Ромашке» и отдых, и лечение

[стр. 2]



МАШУК-2016:

Федор Емельяненко: «Спорт — это движение вперед»

[стр. 4]



СПОРТ:

Физкультура!

[стр. 4]

Редакционная колонка

«Археологическая целина» Пятигорья

15 августа все археологи России отметили свой профессиональный праздник. Эта дата сравнительно недавно появилась в отечественных календарях. Традиция чествовать археологов сложилась на памяти ныне живущего поколения. Это удивительно — археология все время меняется и усложняется, а ее значение в мире возрастает. Молодая и активная наука не просто реагирует на перемены в окружающем ее пространстве — она их провоцирует, решительно формируя не только прошлое, но и настоящее, а значит, и будущее.

В России археология стала развиваться с середины XIX века, когда ею увлекся граф Алексей Сергеевич Уваров. Именно его исследования дали толчок дальнейшему расцвету науки о древностях. Ныне в нашей стране возрождается интерес к истории отечества, выходит множество пособий и монографий на эту тему. Но можно с уверенностью сказать, что почти ни одно из них не было бы научно обосновано без данных археологии. И, несмотря на тяжелейшие условия и мизерное финансирование, каждое лето во всех уголках России открываются новые полевые сезоны. А отечественная историческая наука держится в основном на энтузиазме именно таких людей.

Земли Пятигорья — своего рода «археологическая целина». Здесь насчитывается свыше тысячи памятников старины: древних городищ, могильников-курганов, катакомб, сохраняющих тайны прошлых веков. Периодические специальные исследования, а также случайные раскопки при строительных и других работах дают время от времени новые находки, пополняющие наши сведения о культуре и быте народов, когда-то населявших эту территорию. Местность, примыкающая к пятиглавой горе, с незапамятных времен была заселена человеком. В процессе раскопок археологи натолкнулись на каменные топоры, долота, резцы, зернотерки эпохи неолита — 4000—3000 лет до нашей эры. Люди бронзового века также оставили в предгорьях Кавказа свои следы.

А совсем недавно в окрестности Музейных древностей под открытым небом. Он разместились недалеко от Китайской беседки на круглой площадке, откуда открывается отличный вид на Пятигорск. Здесь, начиная от центра, радиально установлены уникальные каменные памятники, сохранившиеся до наших дней, и копии не уцелевших.

Недавно рядом с Кисловодским найдены руины древних городищ, существование которых опровергает устоявшиеся теории о происхождении и развитии культуры бронзового века на Северном Кавказе. Характер обнаруженных артефактов, а также их датировки позволили ученым утверждать, что именно отсюда началась мощная и яркая кубанская культура, господствовавшая в регионе несколько веков. Каким образом эти поселения появились здесь, пока остается загадкой.

Народный праздник

Православный праздник — Медовый Спас отметили в минувшее воскресенье пятигорчане с широким размахом. Впервые народные гуляния по этому поводу провел городской Дом культуры № 1 совместно с женсоветом столицы СКФО.

ПРЯМО у входа в ГДК развернулась сцена, вокруг поставили лавочки и стоги сена, придававшие празднику особый колорит. Несмотря на накрапывавший дождик, места с удовольствием заняли горожане и гости курорта, взрослые и дети. А кто-то садиться и не думал — подтанцовывал да подпевал артистам, открывшим мероприятие. Выступали творческие коллективы станции Константиновской и городского Дома культуры № 1. Все номера, конечно, на тему события. И это касалось не только репертуара. Празднику соответствовало все: костюмы, атрибутика, антураж... Кроме того, для гостей проводили различные веселые конкурсы и викторины. Самые активные участники получали призы от спонсоров.

Собравшихся приветствовали представители Думы города и Совета женщин Пятигорска. На праздник были приглашены подопечные клуба «Семья» при ГДК № 1. Им традиционно помогают в рамках благотворительного марафона «Большое сердце», поддерживают в течение всего года. Вот и на Медовый Спас не забыли. Десять семей получили по большой банке главного праздничного угощения — ароматного свежего меда. Приятные сюрпризы ждали семей, у кого 1 сентября дети пойдут в первый, второй и третий классы. Маленьким школьникам вручили по вместительному и красивому ранцу.

Горный, гречишный, разнотравие, цикорий, лопух, расторопша... от разнообразия меда разбегаются глаза. Ярмарка располагалась прямо

Медовый Спас — гуляют все!



на ступеньках Дома культуры. Полезное лакомство предлагали попробовать пчеловоды Ставропольского края. Понравившийся мед можно было приобрести — цены вполне приемлемые. Также продавались расписные пряники и другие сладости, сделанные вручную с чистым сердцем и большой любовью. Отдельное место на ярмарке занимал стенд с изделиями декоративно-прикладного творчества. Для всех желающих народные умельцы проводили мастер-классы. — Отличный праздник устроили! Наш, православный, объединяет народ! Почаще бы такие! — поделилась зрительница Зоя Федоровна. — И детям нравится! Вон как выплывают! — согласился другой гость праздника, Алексей, снимавший происходящее на камеру мобильного телефона. Как отметили организаторы, мероприятие посвятили и двум другим Спасам — Яблочному и Ореховому, которые, как известно, идут один за другим.

Дарья КОРБА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

На уровне власти

В числе первоочередных задач — БЛАГОУСТРОЙСТВО

На минувшей неделе полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Олег Белавенцев провел рабочую встречу с главой города Пятигорска Львом Травневым.



ТЕМОЙ встречи стало социально-экономическое развитие Пятигорска как административного центра Северо-Кавказского федерального округа. Глава города Пятигорска Лев Травнев доложил полпреду о нынешнем положении дел, проинформировал о реализуемых городских проектах и программах и очертил круг основных вопросов, решение которых требует участия территориальных управлений федеральных органов власти. Так, в ходе встречи были обсуждены проблемы благоустройства города и сферы ЖКХ, состояние курортной зоны Пятигорска, а также перспективы реализации муниципальных программ, нацеленных на реконструкцию городских парков, террен-

куров и других объектов туристического назначения. Олег Белавенцев обозначил первоочередные задачи в плане развития города на ближайшую перспективу. В их числе совершенствование системы уборки территории города, ремонт дорог и тротуаров, меры по улучшению курортной инфраструктуры. Уже через несколько дней полпред Президента РФ отметит ряд положительных изменений в облике города Пятигорска, подчеркнув нацеленность руководства города на результативную работу и дал положительную оценку деятельности городских служб по благоустройству.

Соб. инф.

Совещание

Уборка, строительство и подготовка к школе

Эти темы стали основными на очередном плановом совещании руководителей управлений и отделов городской мэрии, жизнеобеспечивающих служб и ведомств. Провел первый заместитель главы администрации Пятигорска Олег Бондаренко.



НА ЭТОЙ неделе завершается летняя оздоровительная кампания, дойдя последние смены в выездных лагерях — Анапы и Дамхурца. Накануне нового учебного года продолжается приемка образовательных учреждений. Межведомственная комиссия уже побывала во всех детских садах — серьезные замечания не выявлено. Сейчас проверяют школы и заведения дополнительного образования. В ряде учреждений идет замена оконных блоков. А вот с асфальтированием школьных дворов заминка. Проблемы возникли с оформлением документации.

— До 1 сентября остается ровно две недели. За это время все нужно успеть сделать. Прошу предоставить график асфальтирования дворов в ближайшие дни! — дал поручение ответственным подразделениям Олег Бондаренко.

Начальник управления по делам территорий Валентин Дворников сообщил, что пересмотрены графики уборок. Так, в курортной зоне — на Провале и в «Цветнике» — порядок наводятся будут немного раньше: в 5, а не в 6 часов утра. С шести убирать станут по микрорайонам. Продолжается покос травы, обработка зеленых насаждений от клещей и амброзии. Кроме того, идет работа по ликвидации незаконной рекламы — табличек,

штендеров и объявлений. Валентин Дворников проинформировал, что 3 сентября, за неделю до Дня города, состоится общегородской субботник.

— Очень загрязнен лесной массив горы Машук. Недобросовестные отдыхающие оставляют мусор прямо на траве. Поэтому прошу особое внимание в ходе субботника уделить именно этой территории, — акцентировал Олег Бондаренко.

Касаемо объектов капитального строительства было отмечено, что к завершающей стадии подходит возведение дома для переселенцев из оползневых зон (на улице Малиновского) и детского сада на 100 мест в пос. Энергетик. В доме приступают к строительству третьего этажа, подведены газ, электричество, начата работа по благоустройству. В дошкольном учреждении практически все готово, идут приемочные работы. В школе на 500 мест со спортивным уклоном завершили возведение фасада здания, на днях приступят к остеклению. Тем не менее, остается открытым вопрос федерального финансирования объекта.

На совещании также обсуждались вопросы обеспечения жильем ветеранов, имущественных отношений, долевого строительства, изменения генплана города и другие.

Дарья ВОРОПАЕВА. НА СНИМКЕ: на совещании отчитывается В. Дворников. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Ключи от «Нивы»

В Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставрополя состоялась торжественная церемония вручения новых автомобилей лучшим государственным охотничьим инспекторам. Ключи от машин «Нива» вручили первый заместитель председателя правительства края Николай Великдань и глава регионального минприроды Андрей Хлопянов.

Уровень просроченности — низкий

Ставрополье показало один из самых низких уровней просроченности индикатора социально-экономического состояния регионов. В мае 2016 года этот показатель в регионе составил 9% от общего объема кредитования.

По этому результату Ставрополье находится в уверенном положительном отрыве от соседнего Краснодарского края, где доля просрочки МСП составила больше 19%, опередив практически все регионы Южного и Северо-Кавказского федеральных округов и Ставрополья. Самый высокий уровень просроченности задолженности МСП — в Ингушетии, где доля просрочки бизнеса составляет более 87% от общего объема кредитования. Самый низкий показатель — в Чукотском автономном округе (2,4%).

Кредитование малого и среднего бизнеса выступает в качестве своеобразного индикатора социально-экономического состояния регионов. В нашем крае отмечается сравнительно низкий показатель просрочки в сегменте МСП. Это говорит о том, что предприниматели адекватно оценивают свои риски и не готовы брать на себя непосильные обязательства, — комментирует

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Сложившуюся ситуацию первый заместитель министра экономического развития Ставрополя Елена Кильпа.

По ее словам, в то же время это свидетельствует и о низкой доступности кредитных средств для бизнеса. Банки декларируют снижение процентных ставок для МСП, однако самый нижний предел едва ли доступен малому бизнесу.

Помощь соотечественникам

Начиная с 2013 года, за время действия программы по оказанию содействия добровольному переселению на Ставрополье соотечественников, проживающих за рубежом, ее участником стал 2181 человек. Общая численность переселенцев с учетом членов семей составляет 4449 человек. Отметим, участниками программы являются казаки, а также их потомки и граждане, прибывшие из Донецкой и Луганской областей Украины.

В настоящее время вносятся изменения в программу, в соответствии с которыми ее участниками могут стать граждане Украины вне зависимости от области их проживания в этой стране, а также ученые и студенты, проживающие за рубежом.

Как поясняют специалисты краевого министерства труда и социальной защиты населения, задействованность в программе позволяет соотечественникам оформить гражданство РФ в упрощенном порядке, получить которое они и члены их семей становятся полноценными участниками всех государственных программ, в том числе по поддержке предпринимательской деятельности и развитию бизнеса.

Соб. инф.

Конкретно



**Под председательством губернатора Владимира Владимировича состоялось еженедельное рабочее совещание членов краевого правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти. Одной из основных тем стали итоги уборки зерновых, а также ход дальнейших полевых сельскохозяйственных работ.**

Как прозвучало, край на протяжении трех лет подряд наращивает показатели по сбору зерновых. В текущем году хлеборобы Ставрополя собрали уже более 9,2 миллиона тонн — наивысший результат за всю историю региона. Продолжается уборка кукурузы и других культур.

— Спасибо сельчанам за результат, — отметил Владимир Владимиров.

## Хлеборобов ждут награды

В связи с рекордными результатами жатвы губернатор поручил расширить списки награждаемых высшей краевой наградой — медалью «Герой труда Ставрополя», а также другими государственными и региональными почетными званиями и медалями. В этом году среди отмеченных ими должно быть больше тружеников села, нацелил глава региона.

Сейчас в полях Ставрополя идет подготовка к осеннему севу. Как доложил первый заместитель председателя краевого правительства Николай Великдань, предстоит засеять два миллиона гектаров, для этого подготовить 400 тысяч тонн семян.

В крае началась уборка свеклы, по прогнозу планируется собрать более двух миллионов тонн корнеплодов, что также станет для края рекордом последних лет.

Кроме того, по сообщению Николая Великдана, в 2016 году существенно обновился краевой машинно-тракторный парк. Сельхозтоваропроизводители Ставрополя приобрели 720 единиц техники, в том числе 177 тракторов, 138 комбайнов, 67 грузовых автомобилей и более 340 единиц прицепной техники. Это, по мнению первого зампреда краевого правительства, говорит об общей финансовой устойчивости хозяйств региона.

Соб. инф.

Факт

## Готовимся к новому учебному году

**В школах Ставрополя идет подготовка к началу учебного года. К проверке образовательных учреждений подключены МЧС, Роспотребнадзор, другие службы.**



Соб. инф.

## За нарушение — штраф

На днях в Пятигорске состоялось очередное заседание административной комиссии. Рассмотренные протоколы касались самых разных вопросов — несанкционированной торговли, выброса мусора в ненадлежащее место, нарушений правил содержания сельскохозяйственных животных, незаконного размещения рекламных конструкций и другого. Заседание провел консультант (секретарь административной комиссии) Евгений Будилев.

Первым на рассмотрении протокол на гражданина Э., который допустил содержание сельскохозяйственной птицы менее чем в 10 метрах от границы смежного участка. Нарушитель свою вину признал и оплатил минимальный штраф — 1000 рублей.

Пятигорчанин А. очень громко слушал музыку, чем вызвал негодование соседей. На него был составлен протокол об административном правонарушении. С доводами комиссии он согласился, пообещал соблю-

Административная комиссия



дать правила жилищных отношений, а штраф в размере 1000 рублей придется оплатить.

Гражданин М. разместил информационное сообщение в неустановленном для этого месте. Это нарушение п. 6 статьи 68 Правил благоустройства. Пятигорчанин не стал спорить с комиссией, вину свою признал.

По закону все штрафы должны быть уплачены не позже 60 дней со дня вступления решения комиссии в силу.

Ольга РУБЛЕВА.

Рейд

## О торговле алкоголем и тишине

В Пятигорске проводятся проверки предприятий общественного питания на предмет соблюдения требований законодательства, которые касаются торговли алкоголем, мер обеспечения безопасности, тишины и покоя граждан.



Недавно состоялся один из рейдов. Возглавил группу заместитель главы администрации Пятигорска Виктор Фисенко. В ее состав вошли специалисты городского контрольно-инспекционного отдела и отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей, представитель полиции. Как известно, для ночных заведений наличие лицензии на торговлю алкоголем является обязательным.

Не менее важно требование к обеспечению безопасности: оснащение ресторанов и ночных клубов камерами видеонаблюдения соответствующих стандартов как снаружи, так и внутри помещений. Обязателен сервер для записи информации с камер и сотрудник, отвечающий за его работу. Не обойтись также без «тревожной» кнопки и присутствия сотрудников лицензированного ЧОПа.

— При проверке мы руководству-

емся законом № 35-кз Ставропольского края, — пояснил специалист отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей Артем Попов. — В случае выявления нарушений органами ОМВД составляется административный протокол по статье 14.16 ч. 3 «Нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции» КоАП РФ. Это влечет наложение административного штрафа на должностных лиц — от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на юридических лиц — от 50 тысяч до 100 тысяч рублей. Также решается вопрос, производить кон-

фискацию алкоголя и спиртосодержащей продукции или нет.

Участники рейда посетили один из ресторанов, который находится на территории парка им. Кирова. В администрацию города ранее поступали жалобы от жителей на шумные мероприятия в заведении, затягивающиеся до поздней ночи.

Однако этот вечер выдался довольно спокойным. Незначительные нарушения в ходе рейда все же выявлены. Сотрудниками полиции проводится дополнительная проверка.

Елена ИВАНОВА.

Лето. Дети. Отдых

**В Пятигорске, как и на территории других городов Кавказских Минеральных Вод, располагаются одни из самых известных российских здравниц разной направленности и специфики лечения. В их числе и детские. Одним из достойных примеров является единственный на Юге России краевой психоневрологический санаторий «Ромашка», который работает с 1979 года.**

## В «Ромашке» и отдых, и лечение



Ежегодно он открывает свои двери почти для 1300 ребят со всего Ставропольского края. Так, в летний период здесь успевают отдохнуть и поправить здоровье около 400 детей.

Как рассказала главный врач здравницы Татьяна Адамова, в оздоровительном учреждении действуют четыре отряда, которые делятся на разные возрастные категории. Для тех, кто помладше (с четырех до семи лет), существует группа «Солнышко». Ребята восьми-одиннадцати лет отдыхают в «Лучике», в отряде под названием «Дружба» — дети двенадцати-тринадцати лет, а вот в «Звездочке» — подростки в возрасте от четырнадцати до пятнадцати. Все они являются жителями края, которые проходят лечебно-оздоровительные программы совершенно бесплатно, а путевки для них выделяет Министерство здравоохранения СК.

По словам Т. Адамовой, день заезда один из самых ответственных. Ведь это период, когда нужно распределить всех ребят по палатам, объяснить распорядок дня, более того, каждого должен осмотреть врач и выяснить все о заболеваниях каждого ребенка.

Потом у девчонки начинается самая интересная часть — это новые знакомства и общение, выбор командира отряда, придумывание девиза для своей команды, подготовка к первым совместным развлекательным мероприятиям.

Что касается питания, то оно здесь пятиразовое, а меню составляется в соответствии с нормативными документами Министерства здравоохранения Российской Федерации.

«Повара всегда учитывают индивидуальные особенности питания детейшек», — отметила Татьяна Адамова.

Сейчас в здравнице трудятся около 80 опытных специалистов. Это врачи, медсестры, педагоги и многие другие. В специфику их ежедневной работы входят не только занятия по своей направленности, но и, прежде всего, общение и помощь детям с ограниченными возможностями здоровья.

Помимо массажа, водных и грязевых ванн, физиопроцедур и других лечебно-оздоровительных комплексов, лечащиеся ежедневно развивают мелкую моторику, речь, чтение и школьные навыки в специально оборудованных кабинетах. Также применяются методы успешного лечения опорно-двигательного аппарата, в том числе детского церебрального паралича.

Развлекательная программа не менее разнообразна. Она включает в себя множество мероприятий. Это концерты, выставки, дискотеки, и эскурсии в конноспортивный клуб «Бештау», где мальчишки и девчонки могут покататься на лошади (естественно, в присутствии инструктора). Также к детям в гости частенько приезжают из других городов творческие коллективы. Словом, здесь обеспечены и лечение, и досуг.

Алиса ЭПИКОВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Конкурс

## Звание — самым достойным

Ежегодно в столице СКФО в рамках празднования Дня города лучшим представителям различных отраслей присваивается почетное звание «Человек года». В 2016 году церемония чествования самых достойных пятигорчан состоится уже в восьмой раз.

Напомним, почетное звание «Человек года» присваивается за общепризнанные успехи, достижения и заслуги в различных сферах деятельности тем людям, которые внесли большой личный вклад в развитие Пятигорска в течение года.

В настоящее время продолжается прием заявок и документов. Выдвинуть кандидатуру на присвоение звания «Человек года» могут трудовые коллективы, организации и учреждения, общественные объединения, политические партии и инициативные группы.

Для этого необходимо подготовить представление на номинанта, приложить выписку из протокола собрания коллектива, который выдвигает кандидатуру. Также следует приложить на электронном носителе

фото- и видеоматериалы о трудовой и общественной деятельности претендента на почетное звание.

Конкурсные документы необходимо предоставить до 5 сентября (включительно) в администрацию города Пятигорска (каб. 417). Тел. для справок: 33-24-29.

**ЗВАНИЕ ПРИСВАИВАЕТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ НОМИНАЦИЯХ:**

1. «Школьное и дошкольное образование».
2. «Высшее и среднеспециальное образование».
3. «Здравоохранение».
4. «Курорт и туризм».
5. «Культура и искусство».
6. «Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание».
7. «Промышленность, архитектура и строительство».
8. «Экономика и финансы».
9. «Физическая культура и спорт».
10. «Политическая и общественная деятельность».



11. «Молодежный лидер».
12. «Средства массовой информации».
13. «Социальная сфера».
14. «Законность и правопорядок».
15. «Транспорт и связь».
16. «Жилищно-коммунальное хозяйство».
17. «Благодарность».
18. «Поступок года».

Решение о выдвижении лучших из общего числа претендентов принимает специальная комиссия. Победитель в каждой номинации получает почетный знак «Человек года», диплом о присвоении звания «Человек года» и денежную премию.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Информирует прокуратура

## Плата своевременно и в полном объеме

**СОГЛАСНО ч. 1 ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее — ЖК РФ), граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги. Обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги возникает у следующих лиц.**

НАНИМАТЕЛЯ жилого помещения по договору социального найма с момента заключения такого договора; нанимателя жилого помещения по договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования с момента заключения данного договора; арендатора жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда; нанимателя жилого помещения по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда; члена жилищного кооператива с момента представления жилого помещения жилищным кооперативом; собственника жилого помещения; лица, принимающего от застройщика лица, обеспечивающего строительство многоквартир-

ного дома) после выдачи ему разрешения на ввод многоквартирного дома в эксплуатацию помещения в данном доме по передаточному акту или иному документу о передаче, с момента такой передачи.

В соответствии со ст. 154 ЖК РФ, плата за жилое помещение и коммунальные услуги для нанимателя жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, включает в себя:

- плату за пользование жилым помещением (плата за наем);
- плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится за счет собственника жилищного фонда;
- плату за коммунальные услуги.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: плату за содержание жилого помещения, включающую в себя плату за ус-



луги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, за холодную, горячую воду, электрическую, тепловую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме; взнос на капитальный ремонт; плату за коммунальные услуги.

Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, электроснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления).

В случае невыполнения жилищными организациями по своевременному и полному внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги управляющей компания или ресурсоснабжающей организации вправе обратиться в суд с требованием о взыскании задолженности с жильца, недобросовестно выполняющего возложенные на него обязанности по внесению платы.

Н. В. ХАЧИРОВА,  
помощник прокурора города.

Новости Ставропольского края



Субсидии малоимущим

➔ На Ставрополье гражданам, имеющим низкие доходы, предоставляется безвозмездная адресная помощь в виде субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Размер субсидии рассчитывается индивидуально для каждого заявителя. При этом учитываются такие факторы, как территория проживания, категория и состояние жилья, сопоставление среднедушевых расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с величиной прожиточного минимума.

Субсидии предоставляются на заявительной основе. Заявления и пакет необходимых документов подается в управление труда и социальной защиты по месту жительства.

Торгово-закупочная сессия

➔ Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию провел в Пятигорске торгово-закупочную сессию с участием представителей бюджетных учреждений и товаропроизводителей края.

Мероприятие направлено на обеспечение бюджетных учреждений Ставрополья качественной краевой продукцией, увеличение объемов производства и реализации пищевых продуктов в регионе.

В рамках торгово-закупочной сессии проведена выставка-дегустация продукции товаропроизводителей края.

Семинар для овощеводов

➔ На Ставрополье состоялся обучающий семинар для начинающих овощеводов края. Мероприятие было организовано министерством сельского хозяйства региона, Ставропольским союзом овощеводов. Семинар состоялся на базе ОПХ «Шпаковский».

Это предприятие успешно выращивает практически все овощи культуры, востребованные покупателями.

После практической части семинара состоялся теоретический занятия. Участникам семинара рассказали о государственной поддержке овощеводства. В частности, об условиях предоставления субсидий на приобретение элитных семян, на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию оранжерий и тепличных комплексов, о несвязанной поддержке в области развития производства семенного картофеля и общей открытого грунта.

Будет больше «легальных» пляжей

➔ В Министерстве ЖКХ Ставропольского края прошло совещание по вопросам обеспечения безопасности людей на воде.

В нем приняли участие члены правительства края, руководство регионального МинЖКХ, представители ГУ МЧС России по Ставрополью, Противопожарной и аварийно-спасательной службы края, представители администраций районов и городов Ставрополья.

Как прозвучало, с начала года в ставропольских водоемах утонуло 50 человек, в том числе 7 детей. По словам первого заместителя начальника филиала ПАСС СК Михаила Кривенко, основные причины гибели людей — купание в небезопасных местах и нарушение правил поведения на воде, в первую очередь, купание в состоянии алкогольного опьянения. Гибель детей происходит, как правило, из-за отсутствия контроля со стороны взрослых. Решением проблемы может стать увеличение числа «легальных» пляжей в муниципалитетах края, отметили на совещании.

Подготовила  
Марина КОРНИЛОВА.



Машук-2016

Северо-Кавказский форум «Машук-2016» продолжает принимать гостей! Так, на днях пообщаться с форумчанами приехал известный спортсмен, четырехкратный чемпион мира по ММА в тяжелом весе по версии Pride FC, двукратный — по версии RINGS, двукратный — по версии WAMMA, четырехкратный чемпион мира и девятикратный чемпион России по боевому самбо, заслуженный мастер спорта по самбо и мастер спорта международного класса по дзюдо Федор Емельяненко.

## Федор Емельяненко: «Спорт — это движение вперед»



ВСТРЕЧАЛИ его бурными аплодисментами. Сначала для Федора провели экскурсию по территории лагеря. Чемпион посмотрел не только национальные подворья, но и ознакомился с итогами реализованных проектов прошлых лет: попробовал кофе, приготовленный из зерен, обжаренных в аппарате, разработанном членами ставропольской делегации; пообщался с руководителями спортивных клубов; оценил продукцию небольшого консервного завода, который построен на грант, выигранный на «Машуке».

Затем в самом большом шатре состоялась встреча с участниками. Федор Емельяненко приветствовал форумчан и отметил, что всегда рад пообщаться с активной и талантливой молодежью Северного Кавказа. Беседа проходила в режиме оживленного диалога. У ребят было много самых разных вопросов к известному спортсмену. Например, их интересовала необходимость позитивной мотивации подрастающего поколения. Федор подчеркнул, что это, прежде всего, любовь к Родине, которая прививается с самого детства. И тренировки — один из действенных инструментов, ведь спорт — это движение вперед.

— Все мы являлись свидетелями того, как объединили нас зимние Олимпийские игры в Сочи, насколько поднялся патриотизм, как все радовались нашим победам, — рассказал Ф. Емельяненко. — Когда ребенок участвует в соревнованиях, он уже начинает стремиться к триумфу не только ради себя, а выступать прежде всего за свой город, за свою страну.

Не оставили активисты без внимания вопрос о самочувствии гостя после недавнего поединка с Фабио Мальдонадо, где наш герой получил опасную травму. Вот как он сам прокомментировал это: «Для любого бойца самые неприятные и тяжелые удары — те, которых он не видит. Случилось так, что я пропустил удар в висок. Хорошо, что мне удалось восстановиться и успешно завершить бой. После первым делом я прошел обследование. И все очень удивились, когда врачи не увидели никаких последствий».

Кстати, чемпион признался, что испытывает волнение перед каждым боем. От него он избавляется с помощью интенсивной разминки. До схватки старается максимально очистить сознание от любых мыслей.

Форумчане спросили у Федора, чем он хочет заниматься, когда решит

завершить свою карьеру на ринге. «Я понимаю, что биться мне осталось немного и по времени, и по количеству боев, но, если Бог даст, я бы еще хотел удержаться», — заявил он. Что касается планов на будущее, Федор Емельяненко подчеркнул, что намерен оставаться в системе спорта. Ведь сегодня он возглавляет союз ММА России. «Да, это тяжело, но очень интересно. Еще сейчас я тренирую ребят, езжу с мастер-классами, защищаю права спортсменов в международных промоушенах. Бросать свою работу не собираюсь», — добавил он.

В разговоре с молодежью Федор Емельяненко негативно высказался о практике приглашения иностранцев выступать за Россию в различных видах спорта, в том числе и в единоборствах. «Надо возвращать своих чемпионов, а не оплачивать заграничных», — отметил он.

Конечно, по большей части именитого бойца спрашивали о его карьере. Но были личные и даже философские вопросы. Так, один из участников форума поинтересовался тем, что является смыслом жизни для Федора. «Я верующий человек и считаю, что надо обрести Бога. Это самое главное. Еще важно прислушиваться к голосу совести», — ответил чемпион. Рассказывая о своем сво-

бодном времени, Федор отметил, что отдыхать любит дома, с семьей, которая всегда поддерживает его в спорте, с уважением относясь к его выбору. Конечно, в такие моменты он не забывает и тренировки.

Молодежь попросила Федора Емельяненко прокомментировать допинговый скандал с нашими олимпийцами. По его словам, совершенно очевидно, что это грамотный политический ход. Ведь все спортсмены принимают некоторые препараты, например, для укрепления сердца. Спорт больших достижений изнашивает тело быстрее: «вымываются» многие ви-



тамыны и минералы. Поэтому атлеты пьют определенные лекарства. «Препарат, содержащий мельдоний, долгое время был разрешен и отменен абсолютно внезапно по непонятным причинам. При этом все понимали, что он имеет накопительный эффект. Таким образом можно вывести из игры любого спортсмена», — считает Ф. Емельяненко. В завершение беседы многие ребята выразили благодарность чемпиону как настоящему патриоту, символу России в мировом спорте. И, конечно, следуя традиции, машуковцы сделали совместное фото с гостем на память.

Татьяна ПАРВОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Дата

13 августа во всем мире отметили Международный день левшей. В столице СКФО этот праздник тоже не оставили без внимания. В Пятигорском краеведческом музее решили привлечь внимание к специфической категории людей, к проблемам, с которыми они сталкиваются в повседневной жизни, и провели мероприятия под названием «День левшей».

«В ПЕРВЫЕ такой праздник был отмечен в 1992 году по инициативе Британского клуба левшей», — рассказала заместитель директора по общим вопросам Пятигорского краеведческого музея Юлия Золотарева. — Ученые до сих пор не могут назвать причины леворукости. Долгое время левшей переучивали с детства рисовать и писать правой рукой, а все потому, что и родители, и учителя боялись, что в дальнейшем это помешает ребенку в социальной адаптации в мире, где преобладают правши. Однако в последнее время отношение к таким людям стало более лояльным, так как леворукость — это не просто преимущественное владение левой рукой, но и отражение определенных способностей человека».

В мероприятии приняли участие воспитанники детского летнего казачьего лагеря. Работниками музея для них была разработана программа, которая включала в себя специальные конкурсы. Ребята разделили на две команды и прове-

## Одной левой



ли маршрутом популярной пешеходной экскурсией — Лермонтовская галерея, Грот Дианы, Орел и конечный пункт, Музей каменных древностей — во время которой они останавливались и выполняли задания. Первое — эстафета на скорость ведения мяча левой ногой. Во время следующего задания ребятам нужно было простоять на левой ноге с закрытыми глазами дольше команды соперников. Затем дети поднялись к музею и рисовали его тоже левой кистью.

«Так как я правша, мне было очень сложно выполнять задания левой рукой и ногой, но я обогнал двух человек из команды соперников и рад результату», — поделился капитан команды «Фиксики» Артем Козлов.

А вот участник другой команды, левша Кирилл Дьяков, рассказал о преимуществах владения левой рукой. «В детстве родители меня переучивали, поэтому я могу все делать одинаково обеими руками, но все-таки левой привычнее. Я занимаюсь рукопашным боем, и то, что я левша, мне очень помогает — противник не ожидает удара слева».

В Пятигорске праздник отмечают уже пятый год, и в завершение мероприятия для ребят была проведена экскурсия по Музею каменных древностей.

Ольга АНДРЕЕВА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Олимпиада

За минувшие выходные олимпийская сборная России в Рио сумела завоевать несколько медалей и значительно улучшила свои позиции в неофициальном общекомандном зачете.

## Россия умеет побеждать



14 августа сразу две медали российской сборной принесли гимнастки. Мария Пасека завоевала «серебро» в дисциплине опорный прыжок, а Алия Мустафина выиграла «золото» на разновысоких брусьях. Несколько дней ранее Мустафина взяла «бронзу» в индивидуальном многоборье. Еще две медали у фехтовальщиков. В соревно-



ваниях по командной сабле среди женщин россиянки завоевали «золото», а днем ранее отличились мужчины — также выиграли золотой комплект наград в командной рапире. Самой неожиданной наградой минувших выходных стала «бронза»

19-летней россиянки Стефании Елфутиной в парусном спорте в классе RS:X (виндсерфинг). Эту медаль можно смело назвать исторической, ведь, если не считать советские годы, до этого успешное выступление нашей страны в парусном спорте на Олимпийских играх было только один раз — в 1996 году в Атланте (США). Тогда россияне выиграли серебряную медаль в классе соллинг. Сергей Каменский в стрельбе из винтовки с трех позиций на дистанцию 50 метров завоевал «серебро», а велосипедист Денис Дмитриев в спринте стал обладателем бронзовой медали. Таким образом, за выходные Россия поднялась на четвертое место в неофициальном медальном зачете. Всего у россиян 30 наград, в том числе 9 золотых, 11 серебряных и 10 бронзовых. Лидирует сборная США (67 медалей, в том числе 26 золотых и 20 серебряных). Второе место у Великобритании (38 наград, в том числе 15 золотых и 16 серебряных), замыкает тройку лидеров Китай (45 наград, в том числе 15 золотых и 13 серебряных).

Ольга РУБЛЕВА.

Учимся играя

## Яркий детский сад

ДЕТСКИЙ сад — территория детства, а детство должно быть безопасным, так решили в детском саду № 23 «Светлячок» и придумали необычную акцию «Яркий детский сад», украсив забор маленькими «светлячками», изготовленными из светоотражающей пленки. Их смастерили дети совместно с воспитателем О. И. Владимировой. Почетную миссию украсить детский сад «светлячками» доверили одному из пап — сотруднику ГИБДД. И теперь каждый ребенок может рассказать и показать родителям, для чего нужны светоотражающие элементы.

Соб. инф.



Спорт



Массовым кроссом отметили в столице СКФО День физкультурника. Мероприятие прошло в нестандартном месте — около Новоякитинского озера — и собрало 101 участника. Это горожане и гости из других регионов в возрасте от семи до пятидесяти лет.

ПЯТИГОРСК — город спортивный, и это уже аксиома. Поэтому его жители с радостью откликнулись на призыв поучаствовать в соревнованиях по легкой атлетике. Погода не подвела бегунов — весь день светило солнце. Приветствовать тех, кто решил попробовать свои силы в кроссе, прибыл заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации столицы СКФО Евгений Лысенко.

Конечно, все спортсмены разделены на возрастные группы и преодолевали разные дистанции: от 200 метров для самых юных участников до трех километров. Но были и исключения. Так, Александр Самойлов из Георгиевска в свои семь лет с легкостью покорил трехкилометровый рубеж. По словам Евгения Лысенко, этот кросс требует естественного грунта. Именно поэтому он перенесен из парка культуры и отдыха им. С. М. Кирова сюда: вокруг того озера дорожки заасфальтированы. Возможно, что теперь эти ежегодные соревнования навсегда «поменяют адрес».

По итогам состязаний победители и призеры определились в 12 возрастных группах. Все они получили заслуженные награды. Праздник спорта в Пятигорске удался!

Павел АЛЕКСАНДРОВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

## Физкульт-ура!



Будни ОМВД

## А в свертке были наркотики



На одной из улиц города 41-летний житель одного из соседних государств попытался избавиться от подозрительного свертка, заметив приближение полицейских.

Во время осмотра вещество было обнаружено и изъято, а гражданин доставлен в отдел МВД для дальнейших разбирательств. Экспертиза показала, что это были наркотики синтетического происхождения. В отношении подозреваемого за незаконное приобретение, хранение нарко-

Соб. инф.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Вр. и. о. главного редактора М. В. КОРНИЛОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 1239. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.